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ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
Раздел: «Курсовое проектирование технологии возделывания полевой культуры».
Тема: «Расчет планируемой урожайности проектируемой культуры по фотосинтетически активной радиации (ФАР) и влагообеспеченности в условиях Кулундинской зоны».

Учебная дисциплина:  «Технология производства продукции полеводства».

Группа:    158   

Курс:  4   

Цели урока: 

Образовательная: создать условия для прочного усвоения материала,  научить студентов рассчитывать планируемую возможную урожайность полевой культуры, исходя из показателей ФАР и влагообеспеченности почвы для условий Кулундинской степи.

Развивающая:  способствовать развитию  умения грамотно аргументировать свои доводы и точки зрения;  владения специальной профессиональной терминологией; умения осуществлять самоконтроль собственной деятельности.

Воспитательная:   способствовать воспитанию чувства ответственности за проделанную работу, как одного из условий успешной работы на производстве; развивать умение осуществлять самооценку своей деятельности. 

Методическая: показать возможности использования на практическом занятии информационных технологий.

 Задача: создание рабочей  атмосферы для разработки студентами таблицы с расчётом урожайностей проектируемой культуры.
Место проведения: аудитория.

Продолжительность занятия: 90 мин.

Материально-техническое обеспечение занятия: компьютеры, мультимедийный проектор, интерактивная доска, мультимедийная презентация.
Программное обеспечение: MS  Word, SMART  Notebook.

 Методическое и дидактическое обеспечение занятия: методические указания по выполнению курсовой работы.

Вид урока: практическая работа.

Метод проведения: индивидуальная работа.

Междисциплинарные связи: «Ботаника», «Физиология растений», «Земледелие», «Экономика с/х производства».

Литература:  Гатаулина Г.Г., учебник  «Технология производства продукции растениеводства», Москва «Колос», 2007 г.,  528 с. 
Таблица 1

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этап урока
	Название используемого оборудования, программного обеспечения, информационных ресурсов
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студентов
	Время, мин

	1.
	Организационный момент


	
	Приветствует студентов, проверяет наличие студентов, готовность группы к уроку.
	Приветствуют преподавателя, готовятся к занятию.

	         2

	2.
	Мотивация


	№2, №3
SMART  Notebook
	Проверяет готовность студентов через актуализацию теоретических знаний, являющихся основанием выполнения работы. 

 Задает вопрос: «Чем мы занимались на прошлом занятии»?
Обращается к студентам: «Прежде чем продолжить выполнение курсовой работы,

заполните таблицу «Информация о планировании урожайности в хозяйстве». 

Раздает заготовки таблиц и критерии, по которым студенты в конце занятия будут проводить самооценку своей деятельности на уроке.
 Заполняет в качестве примера таблицу на интерактивной доске.
Проверяет заполнение таблиц студентами индивидуально.

	Отвечают на вопросы. Ответы служат мотивацией для выполнения задания.

Отвечают: «Начали выполнять курсовую работу, выполнили 1-ую и 2-ую  разделы: общие сведения о хозяйстве, в котором проходили производствен-

ную технологичес-

кую  практику, а также раздел о ботанических и биологических особенностях проектируемой культуры». 

Получают заготовки таблиц и критерии, изучают их.
Заполняют таблицы.

Беседуют с преподавателем, отвечают на возможные вопросы.
	        10

	3.
	Целеполагание
	
	Задает вопрос: «Как вы считаете, какую часть курсовой работы мы будем выполнять сегодня на уроке»?
Вопрос: «Значит, как будет называться сегодняшняя тема урока»?
	Отвечают:
«Рассчитывать планируемую урожайность проектируемой культуры».

Ответ: «Расчет планируемой урожайности полевой культуры».
	        5

	4.
	 Планирование достижения цели


	№2,№3 SMART  Notebook
	  Обращается к студентам: «Приступаем  к работе.  С чего начнете? Как вы считаете,  с чего начинается любая деятельность»?
Попробуйте спланировать свою сегодняшнюю деятельность.

Проверяет планирование студентов индивидуально.

Показ на слайде правильного плана.

	Ответ: «Нужно составить план по работе на уроке».
Составляют план своей деятельности.

Показывают свои планы преподавателю, беседуют с ним, отвечают на вопросы.
Сверяют свои планы  с планом на слайде.

	         10

	5.
	 Реализация плана


	№2,№3 SMART  Notebook
№1 
MS  Word
	Оказывает помощь студентам на примере расчетов на интерактивной доске.
	Работа студентов на персональных компьютерах по реализации плана.
	       40

	6.
	 Оценивание


	
	Проверяет работы студентов  ндивидуально, предоставляет каждому студенту слово о результатах своей работы и выводах о них. 
Обращается к студентам: « А теперь оцените свою работу по предложенным критериям в начале урока». 

Выслушивает оценки и объявляет оценки за урок. Предлагает студентам
перенести выполненную работу на запоминающие устройства.


	Говорят о результатах работы, называют наиболее реальную урожайность и обосновывают свои выводы.
Оценивают себя, говорят выставленные себе оценки.

Переносят выполненные задания на электронные носители.
	        15


	7.
	Рефлексия
	
	Задает вопрос: «Как вы оцениваете сегодняшнее занятие?»
	Студенты высказывают свои мнения.
	         5

	8.
	Задание на дом
	№2
	Обращается к студентам: «Повторить ботанические и биологические особенности проектируемой культуры, сделать подробный анализ её биологических особенностей  применительно к условиям произрастания в хозяйстве».
	Записывают домашнее задание.
	         2


Таблица 2
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМОГО НА УРОКЕ УЧЕБНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ПРОГРАМННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ, ИФОРМОЦИОННЫХ РЕСУРСОВ
	№
	Наименование
	Назначение

	1.
	Персональные компьютеры
	 Для составления таблицы по расчету планируемой урожайности полевой культуры

	2.
	Мультимедийный проектор
	Для демонстрации презентации

	3.
	Интерактивная доска
	Для заполнения таблицы в качестве примера для студентов

	4.
	Программное обеспечение:
MS  Word
SMART  Notebook
	Для составления таблицы по расчету планируемой урожайности полевой культуры
Для заполнения таблицы в качестве примера для студентов


Приложение 1
КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ СВОЕЙ РАБОТЫ.

1. Активность работы на уроке   ___________________________ 1 балл

2.  Успешное самостоятельное заполнение таблицы по информации планирования в хозяйстве ______________________________________________ 1 балл

3. Успешное самостоятельное логическое понимание алгоритма расчетов по заполнению таблицы на запланированный урожай ______________________1 балл

4. Самостоятельное, без помощи преподавателя  анализирование таблиц _______________________________________________________1 балл

5. Скорость выполнения заданий __________________________1 балл

Приложение 2

ИНФОРМАЦИЯ О ПЛАНИРОВАНИИ УРОЖАЙНОСТИ ВХОЗЯЙСТВЕ
Фамилия, имя студента_____________________________________

	№ вопроса
	Вопросы
	Ответы 

(возле правильного ответа, по вашему мнению, поставьте галочку)

	
	Название темы курсовой работы
	Технология возделывания___________

в условиях__________________________

	1.
	Культура
	Яровая пшеница

Озимая рожь 

Тритекале
Ячмень

Овес

Горох

Кукуруза на зерно

Кукуруза на силос

Суданская трава

Сорго

Подсолнечник

Сахарная свекла

Лен масличный

Гречиха



	2.
	К хлебам какой группы относится?
	К хлебам 1-й группы
К хлебам 2-й группы

	3.
	Отношение к влаге
	Влаголюбивая
Засухоустойчивая

	4.
	Отношение к свету
	Культура короткого дня
Культура длинного дня

	5.
	Отношение к теплу
	Теплолюбивая
Холодостойкая 

	6.
	Сколько  %  в структуре посевных площадей хозяйства занимает?
	Менее 30%
Более 30%, но менее 50%

Более 50%

	7.
	Какую технологию возделывания по вашему мнению, применяет хозяйство при ее выращивании?
	Индустриальную 

Обычную
Минимальную 

Нулевую 

	8.
	Кто планирует технологию возделывания культуры в хозяйстве?
	Руководитель хозяйства
Агроном
Инженер
Планируют сообща все специалисты

	9.
	Из чего исходит хозяйство при планировании урожайности культуры?
	Из экономических интересов
Берут приблизительную величину урожайности

Рассчитывают, применяя специальные знания



	10.
	Сколько методов расчета запланированного урожая Вы знаете?
	Один 
Два

Три



	11.
	Какой метод расчета планируемой урожайности наиболее приемлем для нашей зоны?
	Исходя из поступления ФАР
Исходя из влагообеспеченности почвы

Исходя из содержания в почве питательных веществ


                                                         Аннотация

Урок разработан по дисциплине «Технология производства продукции полеводства» специальности  «Агрономия» для студентов четвертого курса. Урок представлен в форме практического занятия  по выполнению одной из глав курсовой работы, которая является своеобразным индикатором уровня развития компетентности будущего специалиста. Характер ее выполнения позволяет судить о степени профессиональной грамотности  студента, находящегося  на предпоследней ступени получения среднего профессионального образования. 
Цели  урока:
Образовательная: создать условия для прочного усвоения материала, научить студентов рассчитывать планируемую возможную урожайность полевой культуры, исходя из показателей ФАР и влагообеспеченности почвы для условий Кулундинской степи.

Развивающая: способствовать развитию умения грамотно аргументировать свои доводы и точки зрения; владения специальной профессиональной терминологией; умения осуществлять самоконтроль собственной деятельности.

Воспитательная: способствовать воспитанию чувства ответственности за проделанную работу, как одного из условий успешной работы на производстве; развивать умение осуществлять самооценку своей деятельности.

Методическая: показать возможности использования на практическом занятии информационных технологий.

Задача занятия – создать рабочую атмосферу для разработки студентами таблицы с расчетами урожайностей проектируемой культуры.

Применяются следующие методы:

- самостоятельная работа, позволяющая студентам объективно оценить себя и свои способности;

- беседа, проводимая при опросе и выполнении заданий, позволяет студентам оценить свой уровень подготовки, сравнить  с другими студентами, продемонстрировать  свои знания, неординарные взгляды на профессиональные вопросы, умение рассуждать или, наоборот, сделать определенные выводы о необходимости повторения материала  и пополнение собственных знаний.

Применение информационных технологий позволяет:
1) наглядно закрепить знания;

2) мобилизовать  понятийный аппарат студентов;

3) прочно усвоить новый материал.

Данные методы позволяют преподавателю быстро проверить имеющиеся знания студентов,  изучить новую тему и прочно закрепить данный материал в практическом применении. 

Занятие состоит из восьми этапов, в шести из которых применяются информационные технологии.
На первом этапе преподаватель проверяет наличие и готовность студентов к уроку.
Второй этап – мотивация. Преподаватель наводящими вопросами подводит студентов  к мотивированию своей деятельности на уроке.
На третьем - добивается, чтобы студенты сами назвали тему занятия и определили его цели. Преподаватель предлагает заполнить таблицу, которая будет являться  импульсом к дальнейшей работе на уроке. Аналогично, на слайде  через презентацию SMART  Notebook, преподаватель наглядно демонстрирует алгоритм  работы, а  студенты получают  возможность на наглядном примере правильно сориентироваться на собственном проектируемом объекте.

Четвертый этап – планирование работы. Предлагается спланировать свою деятельность  таким образом, чтобы успеть реализовать ее до конца занятия и обосновать результаты. Студенты составляют план своей работы, объявляют его, после чего преподаватель на слайде  показывает правильный вариант, дав студентам возможность сравнить его со своим  и сделать соответствующие выводы.

Пятый этап, самый длительный и ответственный,  дает возможность оценить студенту уровень своих знаний, так как выполненное задание  является главным пунктом в курсовой работе. От правильности его выполнения будет зависеть успех всей работы. Преподаватель через презентацию SMART  Notebook выполняет подобное задание, и студенты получают  возможность визуального сравнения с собственной деятельностью. Работа выполняется на персональных компьютерах.
На шестом этапе каждый студент анализирует и оценивает свою работу, а преподаватель подводит общий итог, оценивая  работу каждого.
Седьмой этап – рефлексия. Данный этап подводит студентов к осознанию своей деятельности на занятии, ее эффективности в ходе выполнения задания. Студенты высказывают своё мнение о проведённом занятии,  и преподаватель получает возможность оценить также и свою деятельность, сделать определенные выводы о дальнейшем планировании курсового проектирования.
На восьмом этапе заостряется внимание на знании пройденного материала, на его важности  в успехе всей работы и, как следствие сказанного, задается домашнее задание – повторить материал о проектируемой культуре, сделать подробный анализ её биологических особенностей  применительно к условиям произрастания в хозяйстве.

